Wiskunde H1 en H7

H1
Machtsboom
· Mogelijkheden tellen
· Aantal takken is gelijk
· Keuze ^ aantal keuze momenten
· Dobbelsteen 
In de machtsboom hieronder heb je 3^2= 9 volgordenGamen
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Faculteitsboom
· Aantal mogelijkheden tellen
· Na elke keuzemoment is er 1 tak minder
· Spullen op een rij zettenVerknipt

Armoo

Hier is het 4*3*2*1 ofwel 4!
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Permutatie
· Rangschikking
· Je kiest uit een aantal dat steeds met 1 tak verminderd wordt, maar stopt bij een bepaald aantal
· Top 40 van muziek en je moet dan je 3 lievelingsnummers kiezen
· 40*39*38

Rooster
· Aantal routes naar een bepaald punt
· Voorgangers bij elkaar optellen om het aantal routes te weten
[image: http://www.wiskundeleraar.nl/bestanden/q7883img3.gif]

Driehoek van Pascal
· Getallen uit rooster, maar dan in een driehoek
· Bovenste rij is 1
[image: ]


Combinatie
· Selectie
· Volgorde is niet belangrijk
· Kleine groep maken uit een grotere groep
· 20 mensen en je wil daar 5 mensen van kiezen
· 20 boven 5 → GR= (20 NCR 5)
H7

Kansexperiment
· Uitkomst/gebeurtenis staat nog niet vast
· Relatieve frequentie: gebeurtenis vaak nadoen om kans te schatten
· Experimentele kans: kan je dmv de relatieve frequentie uitrekenen

Theoretische kansen
· Kansen op gebeurtenissen vinden dmv redeneren en rekenen
· P(G) =  → aantal voor G gunstige uitkomsten / totaal mogelijke uitkomsten
· kans berekenen op som van 4 met 2 dobbelstenen
· N → 6*6= 36 want je hebt 2 dobbelstenen met elk 6 vlakken
· n(G) → (1,3) (3,1) (2,2) = 3 want dat zijn de enige manieren om som van 4 te krijgen
· p(G) → 3/36 = 1/12

complementair
· alle uitkomsten zijn gegeven, maar geen enkele uitkomst is gemeenschappelijk
· P(A)= 1 – P(niet-A)
· Meer dan
· Minder dan
· Hoogstens
· minstens
· Som van ogen is minstens 3 bij 2 dobbelstenen
· P(A)=  want je hebt 2 dobbelstenen met 6 vlakken 
· P(niet-A)= (1,1) oftewel 1 want bij (2,1) heb je al som van 3
· P(A) = 1 -  →  

Kansboom
· Boomdiagram met kansen langs de takken
· Kans op een route berekenen door te vermenigvuldigen van de takkn

[image: ]
Trekken met terugleggen
· Je kiest willekeurig met terugleggen
· Kansen blijven hetzelfde op de takken
· Knikkers blijven hetzelfde
[image: ]

Trekken zonder terugleggen
· Je kiest willekeurig zonder terug te leggen
· Kansen veranderen bij elke trekking
· Knikkers worden telkens minder
[image: ]

Kansverdeling
· Tabel met alle mogelijke uitkomsten van een kansexperiment
· Som van die kansen is altijd 1
[image: ]
Verwachtingswaarde
· Aantal uitkomsten * kans op deze uitkomst
· Uitbetaling van 50 euro en kans van 0,5
· [bookmark: _GoBack]50 * 0,5 = 25
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Bij trekken met terugleggen blijven de kansen bij elke trekking hetzelfde.
Bij trekken zonder terugleggen veranderen de kansen bij elke volgende
trekking

Bij een greep trek je zonder teruglegging.

In cen vaas zitten vier rode knikkers en zes witte. Je trekt aselect twee knikkers.
Bereken de kans op twee knikkers van dezelfde kleur.

Oplossing
Bij rekking met teruglegging: Bij trekking zonder teruglegging
Joknikker Jeknikker —kans Toknikker deknikker —kans

: mn
. Rie™s =5
i :

W

R

PIRR) + POAW) =75+ = 52 PR+ PO = 12+ 2
[127 Uit een vaas met vier rode en vilf witte [28 Uit cen vaas met vier rode en vif witte
knikkers worden met terugleggen drie knikkers worden zonder terugleggen dric
knikkers gepakt knikkers gepakt.
a  Bercken de kans op dric witte knikkers a  Bercken de kans op drie witte knikkers.
b Bereken de kans op cen witte en twee rode b Bercken de kans op een witte en twee rode
knikkes knikkers.
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Opdrachten maken
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Een tabel met alle mogelijke uitkomsten van een
kansexperiment en de bijbehorende kansen heet

een kansverdeling.

De som van de kansen in cen kansverdeling is altijd 1

De verwachtingswaarde van een kansexperiment is de
‘gemiddelde uitkomst die je mag verwachten als het
experiment een groot aantal keren wordt herhaald

Om de verwachtingswaarde te berckenen, heb jc de
kansverdeling van het experiment nodig. Je vermenigvuldigt
elke mogelijke uitkomst met de bijhorende kans en telt alle
producten bij elkaar op.

Bij cen fruitautomaat (cen one-armed bandit) is het
mechanisme zo geconstrucerd dat

> 1 keer per 100 spelletjes € 50,- wordt uitbetaald.

> 6 keer per 100 spelletjes € 10.- wordt uitbetaald

> 30 keer per 100 spelletjes € 2.- word! uitbetaald

Elk spelletje kost € 2,

Je speelt het spel één keer

Geef de kansverdeling van de uitbetaling en van de winst
Bereken de verwachtingswaarde van de winst per spelletje

In opdracht 33 speelt klas 1A cen spel met vier geldstukken.
ngswaarde van dit spel en vergelijk je
3e.

Bereken de verwach
antwoord met opdracht 3
De inleg voor dit spel is 25 eurocent per keer. Verwacht je
‘gemiddeld winst of verlies bij dit spel? Leg uit

186 - 187

| voorbeeid
In een vaas zitten twee witte, vier rode
en vier blauwe knikkers. Je pakt zonder
terugleggen drie knikkers uit de vaas.
Wat is de verwachtingswaarde van het
aantal blauwe knikkers?

Oplossing
Het aantal blauwe knikkers kan
0,1,20f37ijn.

P2 blauwe) =3+ {63 £ =75
De kansverdeling word:

aantal blauwe oli]2

Plaantal blawwe) | 1| 1
G RRTAE ]

De verwachtingswaarde is

1.1 3 Lol
Ottty
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Combinatoriek - /de driehoek van Pascal - WiskundeAcademie

We bekijken een driehoekig rooster. “ é
Hoeveel routes zonder omwegen zijn er mogelijk om vanuit de top in A te komen?

8 ACADEMIE.nl
routes top naar A =( 3) = 56 routes

p» o 551/754
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oord. Hoe groot is de kans dat je één antwoord goed gokt?
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